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Αξιότιμε κ. Αντιπρύτανη, 

Από την έναρξη του ακαδημαϊκού έτους 2025–2026, το Πανεπιστήμιο βρίσκεται αντιμέτωπο με τη 
συνολική διακοπή της κρατικής χρηματοδότησης που αφορούσε τη μισθοδοσία συμβασιούχων 
διδασκόντων, οι οποίοι κάλυπταν σε σημαντικό βαθμό τις ανάγκες των Τμημάτων για τη διεξαγωγή 
εργαστηριακών μαθημάτων. 

Οι λεγόμενοι «ακαδημαϊκοί υπότροφοι», ως μία από τις κατηγορίες έκτακτου διδακτικού προσωπικού, 
συνέβαλαν καθοριστικά στην κάλυψη διδακτικών – κυρίως εργαστηριακών – αναγκών, σε ένα περιβάλλον 
έντονης υποστελέχωσης του Ιδρύματος με μόνιμο προσωπικό. Η έλλειψη μόνιμων θέσεων και η απουσία 
επαρκούς κρατικής μέριμνας για τη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας του Πανεπιστημίου έχουν 
επιτείνει το πρόβλημα. 

Στο πλαίσιο αυτό, οι Πρυτανικές Αρχές αξιοποίησαν το ισχύον νομικό πλαίσιο και τον Εσωτερικό 
Κανονισμό του Ιδρύματος, προκειμένου οι σχετικές ανάγκες να καλυφθούν μέσω πόρων του ΕΛΚΕ, με 
προκηρύξεις θέσεων «επικουρικού διδακτικού έργου» που απευθύνονται σε υποψήφιους διδάκτορες. 

Ωστόσο, ο ΕΣΔΕΠ ΠαΔΑ έχει εκφράσει τις επιφυλάξεις του, δεδομένου ότι: 
α) Πρόκειται ουσιαστικά για αξιοποίηση πόρων μη κρατικής προέλευσης για την κάλυψη πάγιων 
εκπαιδευτικών αναγκών, γεγονός που εντείνει τη μετατόπιση της λειτουργίας του Πανεπιστημίου προς 
ένα μοντέλο οικονομικής αυτοχρηματοδότησης. 

β) Το άρθρο 175 του ν. 4957/2022 προβλέπει τη συμμετοχή υποψηφίων διδακτόρων για την παροχή 
επικουρικού διδακτικού έργου το οποίο ορίζεται ως η επικουρία των μελών Δ.Ε.Π. κατά την άσκηση του 
διδακτικού τους έργου, η άσκηση των φοιτητών, η διεξαγωγή φροντιστηρίων, εργαστηριακών ασκήσεων, 
η εποπτεία εξετάσεων και η διόρθωση ασκήσεων. Η συστηματική αξιοποίησή τους για την κάλυψη 
εργαστηριακών αναγκών οδηγεί στην πράξη σε υποκατάσταση μόνιμου διδακτικού προσωπικού και δεν 
αντιμετωπίζει το πραγματικό πρόβλημα της υποστελέχωσης των Τμημάτων. 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΣΔΕΠ ΠαΔΑ, επιθυμώντας να εξετάσει συνολικά το ζήτημα που αφορά όλα 
τα Τμήματα του Ιδρύματος, ζητά την παροχή των ακόλουθων στοιχείων: 

1. Τις ανάγκες όλων των Τμημάτων σε διδακτικό και εργαστηριακό έργο κατά το ακαδημαϊκό έτος 
2024–2025. 
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2. Τις αντίστοιχες ανάγκες για το ακαδημαϊκό έτος 2025–2026, συμπεριλαμβανομένου του εαρινού 
εξαμήνου. 

3. Τον τρόπο και τα κονδύλια μέσω των οποίων καλύφθηκαν οι ανάγκες του ακαδημαϊκού έτους 
2024–2025, καθώς και τις κατηγορίες προσωπικού που αξιοποιήθηκαν. 

4. Τον τρόπο και τα κονδύλια μέσω των οποίων καλύπτονται οι ανάγκες του ακαδημαϊκού έτους 
2025–2026, καθώς και τις κατηγορίες προσωπικού που αξιοποιούνται. 

  

Παρακαλούμε για την άμεση και έγγραφη απάντησή σας, προκειμένου να διαμορφωθεί πλήρης και 
τεκμηριωμένη εικόνα της κατάστασης. 

Με τιμή, 

 

 

    Για το Δ.Σ. του ΕΣΔΕΠ Πα.Δ.Α. 

 

 

Η Πρόεδρος                                                          Ο  Γραμματέας 

Βιλελμίνη (Βίλμα) Καραγιάννη                      Μιλτιάδης Χαλικιάς 


